



“El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

El enemigo sostiene presión en los sectores de San Roque y San Claudio, del frente de Asturias

Comunicado oficial

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veintidós horas del día 26.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta y sexta Divisiones.—Sin novedad, con cañoneo en sus frentes.

Octava División.—Frente de Asturias. El enemigo mantiene la presión en los sectores de San Roque y San Claudio, atacando su artillería intensamente sobre la población.

Se comprueba la desolación del campo rojo a causa de las numerosas pérdidas sufridas en el frente asturiano y el fracaso de su empeño.

rosas pérdidas sufridas en el frente asturiano y el fracaso de su empeño.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Divisiones de Avila y Sorja y reforzada de Madrid.—Sin novedad con ligeros freteos.

EJERCITO DEL SUR

Se rechazó un ataque en el sector de Sierra Nevada, causando al enemigo numerosas bajas, cogiendo a tres milicianos con sus armamentos.

Nota.—En todos los frentes han sido numerosos los milicianos que se han pasado a nuestras líneas.

Salamanca 26 febrero de 1937.—De orden de S. E., el general de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DEL FRENTE DE MADRID

Radio Salamanca transmitió anoche para su difusión, la siguiente crónica de El Tobib Arrami.

Ocho días de calma completa, de absoluto descanso para nuestras tropas en el frente de Madrid. Apenas si algún freteo por el subsector de cosumbre y algún fuego de cañón. Nuestros observadores vieron durante la mañana de hoy, cómo en la única carretera de primer orden que les queda útil a los madrileños, o sea la de Aragón, se observa gran movimiento.

Posiblemente se trata de un nuevo comato para evacuar parte de la población madrileña. Entre tanto, continúa el chorro de gente y milicianos que se pasan a nuestro bando.

De los 60 milicianos que ayer hicieron en bloque, se muestran contentísimos de haber tomado tal determinación en vista de la acogida generosa y hasta piadosa que han recibido de nuestra parte. Varios de ellos han solicitado permiso para poder demostrar su gra

itud, diciendo a sus antiguos camaradas cómo les acogieron los nacionales y exhortándoles a seguir su ejemplo.

Uno de estos evadidos se expresaba en términos tan calurosos que su discurso casi merecía la pena de ser transcrito, pues se empeñaba en ir a las trincheras enemigas para desde allí entonar un canto de amor a la bandera roja y gualda, y de exaltación a la generosidad del general Franco.

Aseguraban estos evadidos que son infinitos los que están en las filas marxistas, dispuestos a juzgarse la vida con tal de verse a nuestro lado y que solo por el temor que les produce la idea de que al pasarse nosotros les castigamos como aseguran en sus radios y periódicos, les detiene en su intento, hasta el extremo que si ellos tuviesen medios de hacer saber cómo se les ha acogido en nuestras filas, serían millares los que en el acto abandonarían el campo rojo para venirse al nuestro.

La Cuaresma de España

Carta Pastoral sobre el sentido cristiano-español de la guerra

por el Emmo. Sr. Dr. D. Isidro Gomá Tomás, Cardenal-Arzbispa de Toledo

(Conclusión)

AUGURIOS.

Al cerrar esta Carta os invitamos a que abráis el pecho a la esperanza. Podemos tenerla, primero, porque Dios nos ha dado evidentes pruebas de que está con nosotros. Nadie podrá atravesarse en nuestra ruta de penitencia y rehabilitación si nosotros no nos hacemos indignos de la protección de Dios. Le hemos dejado, cierto, a lo tenos no le hemos tenido en la estima de nuestros mayores; pero Dios no desdena nunca un corazón contrito y humillado.

Pero es, además, que España tiene un destino providencial en esta vieja Europa; y estará de Dios que no se frustren sus designios. Los grandes rotativos del mundo han dicho poco ha que España desempeña un papel providencial en nuestros días: el de salvar la civilización cristiana de la acción destructora y antisocial del marxismo, como otros tiempos la salvó de los horrores de la Media Luna y de la desviación de la Reforma... Más. Un periodista extranjero ha dicho que sólo España podía emprender esta lucha titánica contra el marxismo, por su profunda fe religiosa y por la raigambre del pensamiento cristiano y de la tradición, formada en la fragua de la vida cristiana.

Y es que España—es esta otra razón de nuestra esperanza—tiene un fondo inagotable de reservas de donde sacar energía que reponga nuestras pérdidas de unos lustros y que nos deje rehacer el camino de nuestra historia. Dios hizo sanables a los pueblos; y no los deshace sino cuando por su agotamiento espiritual son inservibles para los fines de su Providencia. Y España tiene aun la entraña viva. Lo que sufrimos no es mal de consunción, sino de herida alejosa. Hace lustros que seguía España bajando la pendiente de nuestras decadencias hasta que, como el viandante del Evangelio, ha caído en manos de maleantes que la han dejado semimuerta. Los cuidados de un buen sanitario—debemos serlo todos—la han rán convalescer en pocos lustros.

Malqueridos o desconocidos en estos últimos tiempos, y por ello tal vez descolgados ante el mundo, aun hemos sacado aliento para hacer lo que hacemos, trocándose paulatinamente en admiración a ese escepticismo de grandes sectores de opinantes de fuera. Porque en esta época que el espíritu nacional escribe con la profesión valiente de su fe y con el valor de sus armas, hay páginas dignas de los tiempos heroicos, que no desdirían en una antología universal de hechos famosos. Citamos, en el orden militar, nuestro Alcázar, y en el religioso el heroísmo de millares de mártires, cuyas gestas no tienen equi-

valente sino en el Martirologio Romano. Y un pueblo así tiene derecho a vivir, como el árbol de rica savia que sólo tiene seca la corteza.

En el ejemplo de nuestros héroes y en la sangre de nuestros mártires fundamos otro motivo de nuestras esperanzas. Se dice que los muertos mandan. Mandan cuando bajan a la tumba cargados con el peso de la vida de su raza; cuando precisamente han muerto por no verse obligados a vivir una vida de vilipendio. Así lo decía, poco antes de estallar la revolución, la primera de sus víctimas. Entonces como semilla que cae en tierra buena, porque tierra buena nos produjo, dan nuevo empuje a la vida de la raza que se la había dado. Es la «renovata juvenus» de los organicistas de privilegio, la juventud remozada de los fueros.

Y Nos, amados diocesanos, que no podemos prescindir del carácter sobrenatural de nuestro magisterio, añadimos que la sangre de millares de españoles que la han derramado por su Dios y por su fe, cuyo grito postero ha sido un vítor a Cristo Rey, cuya muerte ha sido tan acrisolada como su vida por España, que sube al cielo desde la tierra que se empapó de ella, y que tiene una voz que no desolara el corazón de Aquel por quien murieron. La sangre de los primeros mártires fue semilla de cristianos, y una sería semilla de una nueva España, católica, robusta, la que dieron por ella y su Dios tantos católicos españoles.

Querálo Dios así. La barbarie marxista, que no merece otro nombre la actuación de los ejércitos heterogéneos que luchan contra la España cristiana, nos ha restado inestimables valores en todo orden de nuestra civilización: virtud, ciencia, apostolado, las artes y artes han sufrido rudísimo golpe. Nos reharemos, españoles, con la ayuda de Dios: De la gleba fecunda del espíritu español, sazonada con el sangre de los selectos de la patria, Dios hará que brote una generación nueva, que no ceda en inteligencia y corazón a las que labraron otros tiempos nuestra grandeza.

«Exurge, Christe, adjuva nos»; «La vantage y ayudanos, oh Cristo». Te lo pedimos por tus méritos y hasta por los nuestros, como pueblo, ante Ti; porque ninguna nación ha hecho por tu nombre y religión lo que España. «Libera nos propter nomen tuum». «Libranos, salvanos, levántanos por tu nombre».

Os escribimos desde nuestro retiro de Pamplona, y os enviamos nuestra Bendición Pastoral, que os damos en nombre del Padre, y del Hijo y del Espíritu Santo, el 20 de enero de 1937.

ISIDRO, CARDENAL GOMA
Arzobispo de Toledo.

Pido la palabra

(Sobre el «sentido político y social del nuevo Estado»; tema del profesor señor Gay)

Transcribimos, como vió el lector, un artículo del señor Gay, en el cual se discuten tres partes hasta por su disposición de forma. Una primera parte de repudio a la insensata cuanto aduladora proposición de formar un partido «franquista», que fué causa ocasional de realzamiento del general Franco por su diligencia espontánea desautorizando orientación semejante; una segunda parte en la cual explica el señor Gay su frase «orientación social-nacionalista» y la tercera que le sirve para admitir que el tradicionalismo es compatible con la moderna reforma social.

Como, al terminar, invita a los hombres de buena voluntad, a meditar, y la modicidad, ya pretérita, ya presente, de tener transcendencia al exterior para que sirva de comunicación a los demás la materia de aquella; por si tuviera algo aprovechable, en cuanto al cumplimiento del propósito de lograr la felicidad temporal de nuestra patria, ahí va mi comentario.

La execración de los partidos

Más que repudio, execración merecen los partidos fundados en programas de balago adulador y servil, como medio de atraer prosélitos para alcanzar número, con que crear fuerza física, poder material y ensalzamiento; que lleva, en definitiva, a la satisfacción de los apetitos fuera del orden y en el grado de gravedad que implica el verificarse a expensas de la colectividad.

Esos partidos son la antítesis de las Comuniones que se funden en los principios inmutables de la verdad y del bien moral; realizando actos que van directa y especialmente ordenados al bien común general.

Aquellos, los partidos, ordenan el acto político a sus fines de grupo, egoístas, y personales. Estas, las Comuniones de ideas doctrinarias, lo hacen para distribuir la justicia y promover el bien en la comunidad nacional.

Hasta aquí, plena coincidencia con el profesor, señor Gay.

Cuestión compleja

La parte segunda es de envergadura grande; porque comprende todo el trabajo del Derecho político y de las disciplinas que le son necesarias a título auxiliar.

En nuestra patria, la ordenación social, en el sentido o amplitud de nación, requiere la luz religiosa, que unifica los espíritus; la verdad teológica, científica y jurídica que iluminó los entendimientos, purificó los sentimientos y fortaleció las voluntades en el anhelo de dar culto debido a Dios, glorificándole, prestar rendida sumisión a la Iglesia verdadera, y amor y ofrenda de sacrificios a España; que es nación y es patria para los creyentes que no hemos abandonado del bautismo, de la cuna, del hogar y de nuestra historia.

España no fué agregado mero, como sucedió en terreno de arrastre, de gentes o sólo masa, aunque social, informe, número de seres sociales en cohesión por los títulos del Imperio de la fuerza física y de mando violento e in-

justo, que, con el ámbito territorial bastante, llega a la categoría de nación. Fué y es, no obstante la defeción de cuantos prostituyeron sus almas con la incredulidad y el error, PATRIA; por el espíritu que informó a todos los españoles y sigue informando a los que no han dejado de ser hijos legítimos de España.

Este prototipo de espíritu, que hizo de España la patria más ensalzada de la tierra, junto a la consideración de lo innecesario de utilizar términos de uso y abusos exóticos, que pudieran, de otro lado, faltarle de algún grado de plagio, nos invita a brindar al profesor, señor Gay, la sustitución del término nacionalista por el sacrosanto epíteto de español.

Además de parecer redundancia el uso simultáneo de los dos adjetivos: social y nacional. Porque la sociedad, en su mayor amplitud, en España y dentro de España, a la nación española ha de hacer referencia; y con la cual se confunde, «a parte».

Los que amamos la madre-patria española, concretamos, dentro de sus fronteras, nuestra sociedad política o nacional.

Prueba de este aserto lo hallé, y la agradeceré al lector, en la propia escritura del señor Gay, en donde dice: «Aplico el calificativo «social» a este panorama, porque veo que comprende a TODA la sociedad española...» que es la nación en cuanto que aquella está organizada.

Y sobreabundancia se halla la demostración en el siguiente modo de decir del señor Gay: «Aplico el calificativo de nacionalista a diferencia de esos avanzados en materia de reforma social que, al declararse socialistas o algo más radical y estridente, comienzan por olvidarse o despreñar a la patria.»

Luego los dos términos o calificativos se confunden: social por referirse a toda la sociedad española (que, estando organizada, es nación), y nacionalista en cuanto que esa sociedad organizada o nación se halla determinada por las fronteras de España formando patria exclusiva; merced al gran espíritu religioso, tradicional e histórico creado a través de las vicisitudes de los siglos.

Haré punto aquí, para ocuparme otro día de la cuestión más transcendente; y que el profesor sintetiza en la frase: «La organización del nuevo Estado es proceso de formación. Esto no puede confundirse con otras direcciones extrajeras.»

Francisco Estévez.

Calman la tos y saben bien las
**PASTILLAS
CRESCO**

CajaRecluta de Burgos número 36

—(o):—

Reclutamiento y reemplazo del Ejército

CIRCULAR.

En virtud de lo que dispone la O. C. de 20 de los corrientes, publicada en el «Boletín Oficial del Estado», núm. 125, que deja sin efecto las prórrogas de 1.ª clase; se dispone que todos los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1931, 1932, 1933, 1934, 1935 y 1936, que disfrutaban de dicho beneficio, se incorporarán a esta Caja, para su destino a Cuerpo, durante los días 6, 7, 8 y 9 de marzo próximo, siendo la hora de presentación a las 9 de la mañana.

Lo que se pone en conocimiento de los señores Alcaldes de la provincia a fin de que ordenen a los individuos de los suyos respectivos, comprendidos en la citada disposición, la indicada incorporación.

Burgos 27 de febrero de 1937.—El Jefe de la Caja, Enrique Núñez.

Cajas de caudales «Gruber»

MILES Y MILES

de veces puede llenarse de agua un vaso de vidrio sin que sufra desgaste alguno, y es porque el agua no ataca al vidrio.

De igual manera, los miles y miles de estreñidos que a diario emplean

Laxibero

saben que su intestino no experimenta por ello el menor perjuicio. Y es porque «LAXIBERO», compuesto exclusivamente de vegetales; Muclago puro de «Chondrus Crispus», de una hidrofilia que le permite una absorción de más de 50 veces su peso de agua, y de polvo de frangula («Rhamnus frangula»)—el «laxante de seda», como le denomina aludiendo a su inocuidad y suave acción un gastroatólogo eminentísimo—actúa sobre el contenido intestinal y no sobre el continente.

En efecto, las heces fecales de los estreñidos, secas, endurecidas, de escaso volumen, ásperas al contacto e interposición de «LAXIBERO», se hidratan, reblandecen, hinchan y lubrican, motivando así los movimientos peristálticos precisos para su expulsión fisiológica, normal.

Una o dos veces al día, después de las comidas, unas dos cucharaditas, de las de café, de «LAXIBERO», que se tragan con un poco de agua, sin masticar los granos, vencen el más pertinaz estreñimiento y sus consecuencias: dolores y pesadez de cabeza, digestiones lentas, inapetencia, obesidad, tristeza, hemorroides, afecciones de la piel, etc.

Ptas. 4,20 caja de 250 gramos, en las Farmacias importantes.

Preparación del
LABORATORIO IBERO
TOLOSA (Guipúzcoa)

El Fiscal delegado de la vivienda

Hemos recibido atento «Saluda» del señor Fiscal, de la vivienda, don Florentino Ratae, Díaz Reig, ofreciéndose en el desempeño de su cargo. Agradecemos su atento «Saluda» y ofrecimiento, correspondiéndole con agrado.

Fútbol benéfico

Se trata de llevar a efecto en nuestro Estado Deportivo un gran festival a beneficio de las milicias.

Se cuenta con el apoyo de los equipos representativos de «Falange» y el de «Requetés» de Burgos, pero reforzado cada «once» por jugadores de primera categoría y dos internacionales.

Al festival acudirán las bandas de música y asistirán los heridos de guerra.

Este magno acontecimiento tendrá lugar el día del Santo que no es de aquí.

«DEFENSA CONTRA LA ANARQUIA Y EL TERRORISMO BOLSHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESENVOLVIMIENTO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO.»

El Generalísimo, FRANCO.

Pagaduría Militar de la Sexta División

Señalamiento de pagos de haberes del mes de febrero.

Día 1.º, horas de 3 a 5, cajero de los Cueros.

De 5 a 8, señores generales, jefes y oficiales.

Día 2, de 10 a 13, Cuerpo auxiliar subalterno y Cuerpo de suboficiales.

Días 3 al 5, de 11 a 13, personal que no haya cobrado los días anteriores.

Burgos 26 de febrero de 1937.—El comandante, jefe, Jesús Ruiz.

Junta de Protección de Menores

Esta Junta de Protección de Menores y Asistencia Social, pone en conocimiento del público la apertura en plazo muy breve de los Comedores de Asistencia Social que recientemente ha organizado. En una próxima nota se darán detalles, referentes al día y hora de la inauguración. Cuantas entidades y particulares han contribuido con sus aportaciones a la pronta ejecución de esta benéfica obra, deben considerarse invitados a tal acto.

Granulado efervescente, de agradable sabor y de insuperable eficacia como disolvente del ácido úrico y de antiséptico vesico renal, es

UROSOLVINA

Ptas. 6'30 frasco en todas las farmacias

A través de la prensa internacional

Las tropas de choque de la guerra civil

(El presente artículo, debido a la pluma de Jean Rochard, fué publicado en el conocido semanario parisiense «Gringore», el día 12 del corriente mes. Dicho semanario publica también dos fotografías de interés indudable; una reproduce una «nagaika» o látigo muy semejante a las «disciplinas» monacales, que usan los oficiales rusos instructores de las milicias rojas; otras nos ofrece la visión de una miliciano de la brigada internacional, muerto, y atado a su ametralladora con cadenas bien visibles.)

—(6)—

LA GRAN COMBINACION.

Para quien lo quiera, no es difícil conocer los principales centros de actividad del Frente popular en Francia.

Todas las declaraciones de los voluntarios con quienes he hablado, son coincidentes.

Células comunistas, secciones socialistas, grupos libertarios, comités de Socorro rojo, son centros de recluta.

A continuación los voluntarios son dirigidos:

Los del Norte, a Ivry sur Seine, atendidos por la Casa del Pueblo de Lilla (socialista). O bien, para los pertenecientes a la Federación Anarquista, a la calle Crussol, 26 de París, bajo la dirección del grupo libertario que tiene su residencia en la rue Vascosan de Amiens.

Los que proceden de los departamentos del Oeste, son llevados a la Casa del Pueblo de Brest, donde funciona una «Comisión de solidaridad pour aide au peuple espagnole», compuesta por socialistas, comunistas y anarquistas. Seguidamente, y en secciones de ocho hombres, se les conduce a París. La concentración se efectúa también en Ivry sur Seine, gracias a las atenciones de la municipalidad que dirige Maurice Thorez.

La concentración de los reclutas del Este se efectúa en Lyon. Los anarquistas en la rue des Trois-Maisons; los comunistas en la célula Chevrier de la plaza de San Pablo y en el palacio del Trabajo de Villeurbanne, situado en la plaza de Albert Thomas.

En la Costa Azul, la actividad no es menos febril. Pero como la Federación de juventudes comunistas es la mejor preparada, socialistas y anarquistas le ceden la dirección de las operaciones. No hay día en que, por Tarascon y Sète no se dirija algún convoy a Narbona y Perpignan. Los sargentos reclutadores que vienen a recibir órdenes y a cobrar primas en la rue Consolat, 50, de Marsella, ponen especial cuidado en reclutar los numerosos italianos antifascistas refugiados a lo largo del litoral.

Las reservas son inmensas.

No hay que olvidar que más de medio millón de socialistas y comunistas trasalpinos, se han radicado en nuestro territorio después de la victoria del fascio.

Han creado después de dieciséis años de estancia, una Oficina italiana, afiliada a la C. G. T., y un órgano de enlace y combate «L'Operaio Italiano», que desencadena una violencia inusitada contra el gobierno de Mussolini. En esa oficina y desde ese periódico, que reúnen el odio atroz al fascio, —sin duda para ayudar a la feliz unión de Francia e Italia— los refugiados políticos efectúan la propaganda sindical, organizan una caja de socorros, un servicio jurídico, que les aconseja, les asiste y efectúa o realiza los trámites necesarios para la entrega de las cartas de trabajo y la obtención de la naturalización sin gastos.

Desde 1924 han sido naturalizados unos ochenta mil italianos. En los meses últimos, el ritmo de estas naturalizaciones se ha acelerado en una proporción de uno a cinco. En los departamentos de Alpes marítimos, Var, Bocas del Ródano y Delfinado, cerca de

cuatro mil antifascistas han recibido la cualidad de electores franceses.

¡Qué hermoso ejército de aventureros nos prepara el Frente popular!

¿Y habrá quien me desmentía si afirmo que los agentes reclutadores del Frente popular prometen a todos los que consientan en ir a pelear al frente de Madrid, con la brigada «Garibaldi», una naturalización rápida y gratuita?

Así, pues, todos estos voluntarios de las brigadas «Thaelmann», «Garibaldi», «Catalana», «Brifflinoff» (compuesta por rusos), «Columna de hierro» (anarquista), «Gorri» (internacional), «Banda Negra» hispano-italiana, «Francesa», «Franco-belga», «Británica» hasta un total de catorce brigadas, compuestas por hombres siempre en conflicto con los Gobiernos regulares de sus países respectivos son concentradas en Narbona, Tolosa o Perpignan, el triptico franco-catalán del Frente popular.

Después de mi estancia en Perpignan he podido ver de cerca lo que sucede en el centro tolosano.

Los locales, amplos y prácticos, están en el domicilio del Socorro rojo, instalado en la casa número 14 de la rue Saint Georges. El director es Bonis, un miliciano antifascista, cargado de disciplina y de voluntad. Está vigilado más bien que asistido, por una especie de Cachibú tolosano, el viejo Craste, jefe del Radio comunista al cual vigila a su vez un anarquista apellidado García, que realiza las funciones más extraordinarias sin preocuparse jamás de lo que pueden pensar y hacer la policía y el prefecto de la Alta Garona.

Este García tiene una cara original, de antiguo cómico. Difícilmente se podrá imaginar una existencia semejante a la suya; lleva las instrucciones a los delegados de la F. A. I., Antonio Martín, Barrinat, Bragulat, y otros más, en el Bar de la Opera, en casa de Remusat o en un gran establecimiento de la plaza Lafayette; recoge los voluntarios en la estación, los equipa, prepara los camiones de víveres, los aviones y las armas que deben salir en caravana hacia la frontera.

García no miente cuando me afirma que desde hace seis meses no ha tenido un día de reposo. Incluso sus noches están dedicadas al Frente popular. El viernes 6 de febrero se había acostado a las tres de la mañana, cuando le vinieron a despertar; cuarenta camiones Matford con la matrícula WI llegaban por la carretera de París y se les esperaba en el antiguo hospital militar de Perpignan. Era necesario repostarles de gasolina, dar de comer a los conductores y... aprovechar la ocasión para expedir a Perpignan un cargamento de pistolas suizas tipo Steyr.

—Dejaris allí la piel, gruñó García, que no siempre tiene el sentimiento exacto de las conveniencias sociales.

En realidad, los que tienen derecho a quejarse están en la calle Saint Georges, en el domicilio del Socorro rojo.

A uno de ellos que tiene el porte y la estatura de un guardia, de aspecto franco y valiente le pregunto:

—¿Quién te ha reclutado?

—Cazenave, en Tarbes.

A este no le ha tentado el cobro del premio, que raras veces se percibe. Su fe es pura e ilumina todos sus rasgos, hasta los menores gestos.

No creo que los hechos vengan a desvanecer mi diagnóstico; antes de un mes, este simpático vecino de Tarbes, reclamará su repatriación al consul de Francia en Valencia, si es que sus huesos no quedan en algún frente.

Quien no haya estado intoxicado desde el primer momento por la morfina comunista, no podrá resistir más de un mes el espectáculo de la guerra tal como la concien-

Almería, bajo el terror marxista

Habla un evadido de Serón (Almería). Film del movimiento nacional en la región andaluza. Diez y ocho de julio, noticia del levanteamiento del Ejército. La Guardia civil, a las ocho de la mañana, se hace dueña del pueblo. Dos días de normalidad. Día veintuno: los mineros de Bazaros se alzan y la Guardia civil tiene que concentrarse para resistir la avalancha de salvajes. Reciben refuerzos comunistas y los guardias son asesinados tras de impresionantes martirios. Se apoderan del polvorín de las minas. La vida es ya una continua pesadilla.

CONTINUAN LOS CRIMENES.

Racha de asesinatos. Primera víctima: el jefe de Falanga, Pedro Garrido Torreblanca. Resiste a tiros el asalto de su casa, logrando herir de gravedad al presidente de la C. N. T. «Paco el Manchego». Detención de todas las personas de derechas. Horrores martirios. Entre otros son asesinados, después de inconcebibles torturas y mutilaciones, los exalcaldes de la Dictadura José Anaya y Manuel Vázquez. El virtuoso sacerdote don Antonio Martínez tuvo que cavar su propia sepultura. Le pasaron entre ignominias y vejaciones, ahorrándole vivo.

EL COMITE DEL TERROR.

Lo constituyen: Pedro Villaescusa, secretario del Ayuntamiento; José María Martínez Álvarez, médico; Francisco Camentforte, Ángel Fernández, «El Calores», alcalde desde el 16 de febrero; «El Pollo» y «El Carpio». Se instala en la iglesia mayor.

Primer bando: prohibido pagar rentas ni deudas. (Los del comité habían vivido a cuenta de los habitantes honrados). Como consecuencia, miseria en las familias medianamente acomodadas. Hambre, terror, ruina... Segundo bando: incautación de alhajas, efectos y valores, bajo pena de muerte. Se adueñan de la Hidroeléctrica Seronense. El hijo del director tiene que afiliarse a la C. N. T. y ganar un ínfimo sueldo.

ben y practican los asesinatos del Frente popular.

—¿Quién es Cazenave?

—Sin misterio responde:

—Cazenave es un obrero del arsenal militar de Tarbes. Un puro. Dirige la célula comunista.

Indudablemente que para los osarios ibéricos ha de ser un puro este ojeador de Tarbes! Porque a la manera de todos los jefes comunistas no predica con el ejemplo. La gran aventura, para los demás; el viaje a Tolosa, a Purgerdá, a Barcelona; el campo de ensayos de Albacete; las trincheras; el látigo de los oficiales rusos y las cadenas con las cuales atan a las ametralladoras a los combatientes de la libertad, hasta que una bala termina y liquida todas las cuestiones pendientes, incluso la de las pagas atrasadas!

Noticias importantes del Extranjero

Muerte trágica de ocho oficiales belgas

Bruselas.—En el polígono de Artillería de Brasschaet, en la provincia de Amberes, no lejos de la frontera holandesa, los oficiales belgas de escuela de Caballería que seguían un curso especial, se ejercitaban por la tarde en hacer saltar cargas de tonita, dispuestas en una trinchera, a fin de estudiar los efectos de la deflagración. Habían provocado la explosión en bloques de cinco y diez kilos de explosivo y quisieron darse cuenta de los efectos que producía la explosión de una bomba de 20 kilos.

La bomba tenía una mecha de 100 metros de largo. Los oficiales encendieron la mecha y corrieron a un refugio practicado, a fin de hallarse protegidos de los proyectiles. Pasaron varios minutos sin que sobreviniera la explosión. Creyendo los oficiales que la me-

TRAGICAS EVASIONES.

Se siente una amenaza en todo momento. A precio de oro, se adquieren pasaportes para ir de Almería a Madrid. El comité local los denuncia después. A su llegada a la capital son llevados a la prisión provincial de Almería o a la Cárcel Modelo de Madrid, cuando no son inmediatamente asesinados.

LOS «PANCHITOS».

Mediados de agosto. Llegan al pueblo los «Panchitos». Jóvenes desvergonzados, ataviados a la usanza de los revolucionarios mejicanos, con rifles de este país. Individuos con vocación al crimen, cobran crecidas sumas por «eliminar» a los propuestos por el comité.

Cansados de sus matanzas en Almería, realizaron una espantosa «tournee» por la región. Es la organización más funesta seguramente de toda España.

SAQUEOS Y PROFANACIONES.

Los templos son saqueados. Las imágenes y objetos del culto son profanados. Las iglesias son escenarios de sus orgías. Altares destruidos. Horribles sacrilegios. El comité de la C. N. T. se instala en la ermita de Nuestra Señora de los Remedios, patrona de la localidad. Los comités socialista y comunista, en la iglesia parroquial.

LA GENTE SE AMOTINA.

Tanto crimen llena de indignación al vecindario. El comité, por el menor motivo, asesina, exponiendo los cadáveres «para escarmiento». En toda la provincia de Almería, los canallas bolchevizados tienen a los pueblos sometidos a tan atroz régimen de terror.

Ante estos hechos y otros cuyo relato espanta, no es posible que ninguna conciencia honrada esté al lado de los asesinos marxistas, sino al contrario, deseará el exterminio de esta especie antropófaga para provecho de España y del mundo entero.

cha se hubiese extinguido y como quiera que el noche se venía en clima, salieron del refugio y se acercaron a la bomba, cuando se produjo una explosión formidable. Ninguno de ellos escapó indemne. Cuando acudieron en su socorro, encontraron ocho muertos y siete heridos, dos de los cuales de suma gravedad. Los cuerpos quedaron horriblemente mutilados, habiéndose recogido trozos de carne humana en los alrededores.

Los muertos son un comandante y cinco oficiales de Caballería, así como dos oficiales de «condarmería». Los heridos, un profesor, oficial de ingeniería, profesor Everaert, su ayudante, un sargento de ingeniería y tres oficiales de caballería.

Las autoridades militares han abierto una encuesta sobre las causas de este espantoso accidente.

En el momento de conocer la noticia, el general Denis, ministro de Defensa nacional, y su jefe de Gabinete, partieron con dirección a Brasschaet.

Decían que llevaban patatas pero eran detonadores

París.—La estrecha vigilancia ejercida en la frontera franco-española obliga a los rojos a emplear toda clase de ardid para evitar el control. El jueves por la noche apareció un gran camión cerca de Port Elmé, en la carretera que conduce a Cataluña. Los gendarmes ordenaron al camión que se detuviera, pero el conductor protestó suavemente tratando de persuadirles, que la carga que transportaba eran sacos de patatas. Por designación para él, los gendarmes inspeccionaron los sacos encontrando mil detonadores de obuses. El conductor y su ayudante han sido arrestados y confiscado el contrabando.

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

Informaciones de todos los frentes

Abogados valencianos condenados

Valencia.—Ha sido ya hecha pública la sentencia dictada contra varios abogados valencianos que firmaron un manifiesto protestando contra el asesinato de Calvo Sotelo.

El fiscal pedía la pena de muerte para todos los acusados, pero el tribunal les condenó a ocho años de trabajos forzados.

El saqueo de Almería

Sevilla.—Se reciben noticias de Almería, en las que se asegura que los fugitivos llegados de Málaga se dedican por completo al saqueo de casas y edificios públicos.

Ciento setenta y cinco fugitivos de Bilbao

París.—A San Juan de Luz ha llegado hoy el destructor inglés «Lancaster» con 175 fugitivos de Bilbao.

Reunión del gobierno de Valencia

Barcelona.—Ayer mañana se reunieron en Valencia algunos ministros con el presidente Largo Caballero.

Por la tarde volvieron a reunirse y dieron a la publicidad una nota sobre la actual situación de España.

Las «checas» en acción

Madrid.—Nuevamente los milicianos están practicando registros domiciliarios, en los que se incautan de todos cuantos objetos consideran de algún valor. Estas incautaciones son por propia iniciativa y los objetos pasan a su exclusiva propiedad.

Se han formado nuevas «checas» en las que prohíben hablar a los detenidos cuando intentan alegar alguna defensa o piden la participación de las autoridades. Estas «checas» dicen que no se equivocan nunca, mientras las autoridades lo hacen con frecuencia.

La que más se está distinguiendo es una establecida en el Paseo de la Castellana.

La Embajada Argentina de Madrid desalojada

París.—Se anuncia que el edificio de la Embajada Argentina en Madrid ha sido desalojado totalmente.

Dícese que los treinta y cinco últimos refugiados que en ella quedaban salieron, para Valencia acompañados del encargado de Negocios Extranjeros de dicha nacionalidad.

El edificio ha quedado bajo la custodia del consul de la Argentina en Madrid.

La F. A. I. siembra el terror en Barcelona

El estado de anarquía de la ciudad de Barcelona y sus contornos, tiene otras manifestaciones más trágicas que los ataques en la radio y en la Prensa, al servicio de la FAL.

El periódico francés «L'Independant» da cuenta de que en la calle barcelonesa del Gasómetro, apareció el cadáver de un hombre, que resultó ser Juan Carc, afiliado a la U. G. T. Se supone—sigue diciendo el periódico—que es una nueva víctima de los anarquistas.

Las patrullas de control, no obstante estar oficialmente disueltas, siguen actuando con entera libertad. Hace unos días dispararon sobre unas indefensas mujeres que estaban haciendo cola a la puerta de una panadería. Una de ellas cayó muerta y otras quedaron gravemente heridas.

La manifestación que se formó para protestar contra la toma de Málaga, y expresar con este motivo la adhesión al Gobierno de la Generalidad, ha sido interpretada como una maniobra de la Esquerda contra la FAL. Para responder a esto que consideran un ataque, los anarquistas, por medio de sus patrullas de control, acentúan el terrorismo, bajo la dirección de Aurelio Fernández, que utiliza para ello su influencia como dirigente del gobierno Companys. Favorece estas siniestras actividades el hecho de que haya sido suprimida la iluminación por gas, debido a la falta de carbón, y con ello las calles han quedado a oscuras.

El día 12 del actual, las patrullas de control detuvieron a un guardia civil, al que llevaron al convento de San Elias—en este edificio tiene instalado su cuartel la FAL—, y cuando sus compañeros se reunieron para liberarlo, se encontraron con que había sido asesinado. Para vengarlo, dieron caza durante la noche a elementos destacados del anarquismo, y mataron a treinta.

Miajas visita los frentes

Valencia.—Durante la mañana de ayer ha recorrido los diferentes frentes de Madrid el general Miajas, que a su regreso dijo que no ocurría novedad. Manifestó, también, que ha podido apreciar las obras de fortificación que se vienen realizando como garantía de la capital.

Al mediodía recibió a los informadores para decirles que en la Ciudad Universitaria había habido intenso fuego por parte del enemigo, sin otras consecuencias.

Rabasa huye con el dinero robado

Perpignan.—Se nota cierta agitación en Cataluña, síntomas de la inquietud que reina en el país. Hace días el alcalde de Agullana y el presidente del Comité han desaparecido.

Dicho presidente, llamado Rabasa, del que comenzó el movimiento había asumido todo el poder en el mencionado pueblo y había ordenado el fusilamiento de otros vecinos distinguidos de la villa. Se había apoderado de todo el dinero que se había encontrado, tanto en Agullana como en sus proximidades. Se supone que ha huido a Francia con una fuerte suma, ya que no se encuentran ni vestigios de las enormes multas que había impuesto a la población.

Madrid.—El partido sindicalista ha publicado un manifiesto, en el cual dice que es necesario ganar la guerra, para lo cual se necesitan las siguientes premisas:

- 1.º Un ejército regular y mando único para toda España.
- 2.º Depuración absoluta en el mando y en la burocracia del Estado.
- 3.º Un gobierno democrático.
- 4.º Obediencia a las leyes que emane de este Gobierno.
- 5.º Abandono de toda ideología en pro de una reconstrucción nacional efectiva.
- 6.º Un ministerio de Economía nacional ayudado por un Consejo popular para dirigir la economía.
- 7.º Comprometerse todas las organizaciones políticas a someterse a este plan trazado.

Un manifiesto del partido sindicalista

El manifiesto termina así: Dictadura económica, dictadura militar, y a otros indispensables en período de guerra y de transición revolucionaria.

Ponen a salvo el material

Gibraltar.—Según informaciones fidedignas, los marxistas precipitan la evacuación de Madrid. Hace tres días que vienen retirando grandes cantidades de material que tenían almacenado en la ciudad. Esta impresión la confirman los fugitivos en sus declaraciones, coincidiendo en afirmar que ahora el principal objetivo de los rojos es salvar la mayor cantidad posible de las armas y municiones que tenían en la capital.

Las mujeres se manifiestan en Las Ramblas

Barcelona.—Una manifestación de mujeres ha recorrido Las Ramblas para estacionarse frente al Palacio de la Generalidad, que con carteles y a grandes voces pedían que todos los hombres marcharan al frente.

Otras manifestaciones surgidas ostentaban carteles con caricaturas, entre los que se destacaba una que representaba una gallina y un león que decía: Si las gallinas sacan buena cosecha, este año habrá abundancia de carne.

Detención de unos novios por casarse por la iglesia

Barcelona.—Ayer fué sorprendida la celebración de un matrimonio religioso. Fueron detenidos todos los asistentes y se procedió a la incautación de los ornamentos sagrados.

Los novios una vez puestos a disposición de las autoridades, fueron encarcelados e incommunicados.

Dice Companys

Barcelona.—Ayer mañana el presidente Companys recibió a los líderes maderos para darles noticias de la sesión que comenzó anteayer y terminó ayer a las tres de la madrugada.

Los consejeros escucharon al presidente, quien manifestó que eran preciso adoptar medidas para consolidar la situación general de Cataluña.

Después, cada uno de ellos expresó su opinión y se trataron problemas relacionados con la política, a saber en cuanto se refiere a cuestiones económicas, de orden público y de guerra.

—A este propósito—dijo Companys—se acordó la redacción de una nota previa consulta a los partidos políticos representados por los consejeros, pero que no será una nota más sino la que ha de marcar los puntos de la futura Cataluña.

El presidente, durante el consejo planteó la cuestión abiertamente y en términos concluyentes, hasta que después de algunas objeciones se resolvió la nota de referencia, que contiene los siguientes puntos:

No se tolerarán nuevas extralimitaciones que hasta ahora se ampararon en la impunidad.

La Generalidad controlará todo el Orden público.

No se permitirán ingerencias ilegítimas de los partidos políticos ni de organizaciones sindicales.

El gobierno catalán tiene la seguridad de que el pueblo acata estas disposiciones.

La Generalidad tenderá inmediatamente a la constitución de un ejecutivo del pueblo con mando unificado en la energía y en la unidad.

La nota termina anunciando una plenaria en el próximo consejo, presidida por Terradellas.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Compañía de Aguas de Burgos

De conformidad con los Estatutos por que se rige esta Compañía, se convoca a los señores accionistas de la misma a Junta general ordinaria, que tendrá lugar el día 28 de Febrero de 1937, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, establecido en Burgos y su plaza de Alonso Martínez.

Tendrán derecho a intervenir, deliberar y resolver en las Juntas generales todos los accionistas que asista días antes de la Junta y después de la convocatoria, o sea durante los veinte días que deban mediar cuando menos, entre esta y aquella, depositen en las oficinas de la Sociedad los títulos acreditativos de diez acciones, por lo menos, o los resguardos representativos de los mismos, en los casos en que los tuviere depositados recibiendo en cambio la correspondiente tarjeta que les servirá a la vez para acreditar su derecho de intervenir en las Juntas mientras las sesiones de éstas duren y que deberán devolver oportunamente para recoger

los resguardos o títulos que provisionalmente hubieren depositado.

El accionista que poseyera menos de diez acciones, podrá agruparse con otros accionistas a los fines anteriores.

En cualquier caso, para ser apoderado de un accionista y poder concurrir a la Junta general, es condición precisa el poder asistir a dicha Junta por derecho propio.

En dicha Junta se tratará:

- 1.º De la Memoria y gestión del Consejo de Administración.
- 2.º Del balance y cuentas de la Compañía.
- 3.º De la propuesta del Consejo relativa al dividendo activo a repartir.
- 4.º De la propuesta del Consejo sobre amortización de obligaciones y cuentas del activo.

Burgos 1.º de diciembre de 1936. — Por la Compañía de Aguas de Burgos. — El Director-gerente, Pascual Eguilazary.

ANUNCIOS

En toda España liberada y países amigos

PRENSA-RADIO

¡GRANDES DESCUENTOS!

PRESUPUESTOS GRATIS

PUBLICIDAD HERNÁNDEZ

Empresa anunciadora

Claudio Moyano, 13 - Apartado, 109

VALLADOLID

Las matanzas de Bilbao

Personalidades de Renovación Española asesinadas por los nacionalistas

Entre las numerosas víctimas de las matanzas decretadas por el gobierno de Euzkadi, figuran, junto a nacionalistas y falangistas, gran número de personalidades monárquicas, adscritas en su mayoría a Renovación Española, en las que el odio de los nacionalistas se enseñó especialmente. Entre estos mártires de la unidad nacional, se cuentan el marqués de Arriluce de Ibarra, miembro del Consejo nacional de Renovación; su primo don Fernando Ibarra y su sobrino Emilio Ibarra; el jefe de las milicias de Renovación de Vizcaya Pelayo Serrano; el conocido deportista Alfonso Careaga; el exalcalde monárquico de Bilbao don Adolfo González Careaga; el jefe provincial que fue de la Unión Patriótica señor González Olaso, junto con sus hijos; don Pedro Eguiluz, el candidato de las últimas elecciones e ilustre economista Joaquín Adán; gran número de afiliados a los círculos monárquicos de Las Arenas y Portugalete, en su mayoría pertenecientes a las clases media y popular. También aparecen entre los sacrificados el capellán de Palacio, don Angel Urriza.

La brutalidad con que fueron llevados a cabo estos crímenes, no es para describir. Baste decir que en una de las matanzas realizadas últimamente, en la que sucumbieron 208 víctimas, apenas se utilizó la pistola ni el arma larga, sino el arma blanca. Los cadáveres aparecían horriblemente mutilados. El cruel y grotesco gobierno de Euzkadi, auténtica cuadrilla de bandoleros no realizó nunca esfuerzo alguno para evitar estas atrocidades. En cuanto a los fusilamientos llevados a cabo en Derio, para cumplir las sentencias dictadas por los llamados tribunales populares, han sido convertidos en espectáculos públicos, a los que concurría un gran gentío de personas de ambos sexos pertenecientes al frente popular y al partido nacionalista. Se sabe que los condenados, en su mayoría militares, han sucumbido con entereza y heroísmo al grito de ¡Viva España!

EL ESTADO ORGANIZARA LA JUSTA Y PROGRESIVA DISTRIBUCION DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS EVITANDO EL ANIQUILAMIENTO DE LA RIQUEZA CREADA, Y LOGRARA EL REPARTO DE LAS CARGAS SOBRE QUIENES DEBAN SOPORTARLAS.

El Generalísimo, FRANCO.

PARA ARTICULOS DE LIMPIEZA

LA COCINA. Carretera de Madrid, 5. Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular. Ventas a plazos y al contado.

Al dar la hora de cada comida, tome usted una cucharada del poderoso reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina para devolver la vitalidad a las mujeres anémicas. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Gobierno Civil

Cantidades recibidas en este Gobierno para el Patronato Nacional Antituberculoso: Recaudado hasta el día 25, 2.696,80 pesetas. Don Eustasio Villanueva, 100 pesetas. Don Mariano P. Chaperó, 100. Excmo. Sr. Gobernador civil, 250. Suma y continúa la recaudación, pesetas 3.146,80.

Para las atenciones de Málaga: Recaudado hasta el día 25, 5.711,90 pesetas. Don José María Arnáiz, La Concepción, 50 pesetas. Asociación de Maestros Católicos Burgeses, 25. Federación de Maestros Católicos Españoles, 50. Sastrería Barrios, 20. Fotografía Nueva, 25. Don Mariano P. Chaperó, 100. Estanco del Arco de Santa María, 20. Don Mariano Sáez Ruiz, 10. Doña Angela y don Gregorio Martínez, 10. Presidente de la Diputación, gastos de representación y señores Diputados, dietas, 1.106. Don Matías Alvarez y señora, 10. Don Saturnino Bueno, 50. Hijos de Julián Martínez, 100. Don Daniel Arroyo, 5. Doña Claudia Pérez, viuda de Lorenzo Sáiz, 15. Don Eustasio Villanueva, 50. Bar Ideal, 25. Suma y continúa la recaudación, pesetas, 7.322,90.

La cantidad entregada en el Gobierno Civil por el Ayuntamiento de Burgos fué de 590,50 pesetas y no de 550,50 que por error involuntario publicamos en la lista de ayer.

LOS PELAYOS

HOMENAJE A NAVARRA. Ayer empezaron a solicitarse las tarjetas de identidad, al precio de tres pesetas, que dan derecho al viaje de ida y vuelta y a la manutención de un día. Para obtener dichas tarjetas es indispensable ser Pelayo e indicar la talla para la formación de las compañías, pues estas tarjetas son de distinto color y corresponden a cada compañía y al vagón del ferrocarril. La admisión de solicitudes quedará cerrada el día 15 de marzo. También son en cantidad las personas generosas que se presentan en las oficinas de la Jefatura provincial, a depositar el donativo de tres pesetas para que en su nombre vaya a Pamplona un Pelayo pobre. Podemos adelantar que hoy ya podrán ir gratuitamente cerca de un centenar de niños Pelayos pobres. Todo hace esperar sea un acontecimiento digno de la población infantil de Burgos.

¡Viva España! ¡Viva el general Franco! ¡Viva Navarra! El jefe provincial.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5. Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular. Ventas a plazos y al contado.

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS

Casa fundada en 1872. BANCA - BOLSA - CAMBIO. Compra de oro - Pago de cupones. CAJA DE AHORROS.

DEL EXTRANJERO

Conferencia de un estudiante peruano

En el Humboldt-Club de Berlín y ante una selecta concurrencia, el señor Fernando Morales Baidolet dictó una conferencia sobre «Influencias extranjeras en el Perú». Consideró las influencias de índole intelectual y artística por una parte, y económica por otra, y mostró cuales eran las corrientes extranjeras que rigen en gran parte la vida activa del Perú actual. En que a pesar de los diversos aportes extranjeros, ofrece una fisonomía propia. Haciendo notar, que hablar de un país subamericano es hablar un poco de todos, trató en primer lugar de la influencia española en la raza, el idioma, la religión y la arquitectura, luego, de las relaciones económicas e intelectuales con Francia, Alemania, Inglaterra e Italia. Especialmente aludió al progreso del comercio japonés en el Perú. Por último se ocupó detenidamente de los Estados Unidos de Norteamérica, señalando la preponderancia que trata de obtener ese país y los peligros de su política económica. Acabando con palabras optimistas, el conferenciante recalca que el Perú ha sabido guardar su libertad intelectual y económica, y trata de llegar al mismo nivel, en todos los órdenes de su vida nacional, que los países anteriormente citados, cuyos méritos y progresos francamente reconoce.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albanilería, entretenimientos y reparaciones. Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 50. Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida" Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Casa Munguía Plaza Mayor, 13 y Lain Calvo, 9. Sucursal: Plaza Mayor 5. BURGOS.

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños. Tejidos, Pañería y Sastrería.



IMPERMEABLES - GABARDINAS.—De 30, 35, 40, 50, 60 y 70 pias. GRANDES SURTIDOS LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

DE LA PROVINCIA

SOTOPALACIOS

Bendición de una bandera entregada a la Guardia civil

Fecha inolvidable para este pueblo la del domingo día 21, que con motivo de la bendición de la bandera nacional donada al puesto de la Guardia civil por los Ayuntamientos de la demarcación, se celebró un festival patriótico, con gran afluencia de personal de los pueblos circunvecinos, con sus respectivos Ayuntamientos a la cabeza. Para presidir tan grato acto, llegaron de la capital de la provincia el digno teniente coronel, jefe de la Comandancia, don Andrés García Pérez; capitán señor del Valle Marijuán y jefe de línea don Julio Fernández. Los actos, dieron principio a las once de la mañana. Los niños de las escuelas, entonando himnos patrióticos, se trasladaron a la iglesia parroquial; detrás iban las autoridades y todo el pueblo en masa. La enseña fué entregada a la madrina, la bella señorita Teresa Mesa, maestra de la localidad, la cual iba tocada con la espatulista mantilla, colocándose en el presbiterio del altar mayor de nuestro templo, acompañada de las autoridades, hallándose asimismo tres números de la Guardia civil del puesto, dando guardia de honor a la enseña de la Patria. Seguidamente nuestro virtuoso cura párroco bendijo la inmortal bandera y celebró una solemne misa, presentando nuestro templo un aspecto deslumbrador por la gran muchedumbre allí congregada, rezándose al final de la misa un responso por el alma del guardia de este puesto, Alejandro Martínez, muerto en el frente de batalla por Dios y por la Patria. Una vez terminado el acto religioso, trasladóse la comitiva, entre vítores y aplausos, a la tribuna instalada frente a la casa curial. La madrina del pabellón leyó unas cuartillas expresando su agradecimiento por haberla conferido tan alto honor, cantando seguidamente en brillantes párrafos las glorias de la bandera; elogió al benemérito Instituto y termina diciendo que España no puede perder porque estamos dispuestos a defenderla con nuestra sangre si preciso fuera, finalizando con vivas a España, al Ejército y a los mártires de la Patria, que son recibidos por el auditorio con una ovación. Algunos niños y niñas del pueblo recitaron poesías y cánticos que fueron escuchados con sumo gusto y aplaudidos. El alcalde de la localidad don Pablo Rodríguez leyó unas cuartillas, manifestando su emoción y agradecimiento por la insospechada concurrencia al acto patriótico que se estaba celebrando, terminando con un encendido elogio a la Guardia civil, siendo igualmente ovacionado. Después habló el maestro del pueblo, don Timoteo Gutiérrez, sobre el dilema Dios, Patria y niño; ensalzando la obra de cultura y exhortando a los padres para la educación religiosa de sus hijos y terminando con un viva a España que es recibido por el público con vítores. Ocupó la tribuna nuestro inteligente cura párroco don Eloy Capellán, quien con elocuencia hizo resaltar la importancia del acto, elogiando la actuación del benemérito Instituto en el glorioso mo-

TINTASAMAS

vimiento nacional, y la ayuda prestada a éste por la Iglesia católica, finalizando con vivas patrióticos que fueron contestados por la muchedumbre. Por último hizo uso de la palabra el pundonoso jefe de la Comandancia, teniente coronel don Andrés García, quien con emocionadas palabras manifestó su agradecimiento por la asistencia y brillantez del acto, cantando con entonadas frases las glorias de nuestra Historia y la significación de los colores de nuestra bandera y terminó diciendo que la Guardia civil, cuyo lema es el honor, está dispuesta a sacrificarse por la santa Causa que hoy se defiende; dando diversos vivas patrióticos y siendo largamente ovacionado. Se izó la bandera en la casa-curitel, resultando un momento de gran emoción, entre los vítores de la muchedumbre y los cánticos de los niños; dirigiendo breves y emocionadas palabras, expresando su gratitud, el comandante accidental del puesto, don Víctor Gómez Yudego, quien, en nombre de sus compañeros, prometió defender la bandera, siempre que fuera preciso, dando un energético viva a España, que fué contestado unánimemente por el público. La madrina obsequió a las autoridades con un refresco, finalizando tan solemne acto; siendo dignos de especial mención los señores maestra y maestro de Celadilla Sotobrín y Villaverde Peñahorada, respectivamente, que con su entusiasmo contribuyeron a dar mayor esplendor a la fiesta.

El corresponsal. Febrero de 1937.

Información militar

El general de la División señor López Panto, ha recibido las siguientes visitas: coronel principal de Artillería del Ejército del Norte, señor Sánchez Gutiérrez, y coronel principal de Artillería de la sexta División, señor Abreu.

DE LA PROVINCIA

Nebreda

Por los mártires de la gran Cruzada

Surgió la idea «santa y laudable» de celebrar la fiesta religiosa, recomendada por el Excmo. Prelado, con el fin de ganar indulgencia plenaria y aplicarla en favor de las almas de los caídos en defensa de la Religión y de la Patria. El Ayuntamiento, interpretando el deseo del pueblo, publicó un bando declarando día festivo el 22 de los corrientes.

El domingo día 21, tenía lugar la Comunidad de escolares y jóvenes, preparatoria de la general que con gran solemnidad se verificó el día siguiente. Efectivamente, en la misa de Comunión general, a las ocho, recibían la Sagrada Eucaristía con el mayor fervor, de manos de su párroco, escolares, juventud femenina, el Requeté local y vecindario de ambos sexos en crecido número. A las diez, precedidos de las enseñanzas de Cristo y de la Patria, partían de la casa rectoral los escolares y Requeté en correcta formación entonando el himno de la Legión y escoltando a los sacerdotes hasta la Iglesia.

A continuación se cantó el funeral y misa solemne, actuando de Preste el P. Matías, del C. de María, asistido de los Ministros don David Castillo, Párroco del pueblo y el Párroco de Cerebros.

Por la compostura observada durante la fiesta trasladase claramente la emoción religiosa de este pueblo. El entusiasmo religioso-patriótico se desbordó a la salida del templo, en donde, pasada revista a la formación por el jefe del Requeté, se prorrumpió en atronadores vivas a España, a la Religión Católica, al Ejército, al Caudillo insigne y a los mártires de la nueva gran Cruzada.

A las tres de la tarde, después del Rosario, el Requeté inauguró su centro con asistencia de autoridades, y en ambiente de júbilo y de alegría cristianas, cual corresponde a la abnegación tradicionalista bien probada. Las bolinas rojas que contamos se aproximaban al centenar. ¡Adelante, Nebreda!, para que sirvas de modelo en la comarca. ¡Viva España! ¡Viva Nebreda!

El corresponsal.

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE, 5'65 ptas. MEDIANO, 2'90. PEQUEÑO, 1'65. Tumbre aparte. De venta en Burgos: Carretera Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, Tfno. 2.004

EL JOVEN JUAN-FELIPE MANRIQUE MARTINEZ. Alférez provisional del Regimiento de Carros de Combate número 2 y de Falange Española. PROPUESTO PARA LA LAUREADA DE SAN FERNANDO, falleció en el frente de Calamocha (Teruel), el día 25, a los 21 años. (Q. E. P. D.) Falange Española de las J. O. N. S. Sus desconsolados padres, don Juan (Industrial de esta plaza) y doña Victoria; hermanos, Jesús (alférez provisional del Regimiento Infantería La Victoria núm. 28), María-Gloria (secretaria provincial de la Sección Femenina de F. E.), Jaime y María del Carmen; abuelo, don Juan Leonardo Monríquetos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Burgos 27 de febrero de 1937. Vivía: Cristóbal Andino; 6. Casa mortuoria: Cuartel de Falange.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

En atento «Saluda» nos comunica don Jesús Ruiz Hernández, haberse posesionado de la Jefatura de la Paga Guardia Militar de la 6.ª división, cargo en el que se nos ofrece.

Agradecemos la atención y correspondencia a su salud y ofrecimiento.

NECROLOGICA.

Otro burgalés ha ofrendado su vida por Dios y por la Patria en el campo de combate, el joven de 21 años Juan Felipe Manrique Martínez, alférez provisional del regimiento Carros de Combate núm. 2 y de Falange Española, que por su heroísmo probado había sido propuesto para la Laureada de San Fernando, ha fallecido en Calamocha (Teruel) en el día de ayer.

Reciban sus padres don Juan (industrial de esta plaza) y doña Victoria, hermanos, abuelo don Juan Leonardo Manrique y demás apreciable familia nuestro sincero pésame y pidamos por el alma del finado y valeroso militar.

El cadáver ha sido traído a Burgos y mañana a las once recibirá cristiana sepultura en el Cementerio de San José.

Noticias varias

Descanso dominical

Servicio farmacéutico. — Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Liera, Cano y Mijangos.

Estancos. — Lain-Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (idosco), Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Vitoria, Barrio de San Pedro de la Fuente, Mercaño y Santa Dorotea.

Uno de los medios que tienes en tu mano, lector, para evitar el empleo de divisas extranjeras, es el de conservar los papeles—para tí inútiles—y depositarlos en los puntos determinados por la Alcaldía.

Cuatro muchachos arrojaron por el suelo un saco de cebada propiedad de Juan Pérez Vargas, de 41 años, labrador, que habita en la Casa Blanca de la carretera de Santander, sin que se pudiese aprovechar nada del cereal. Los padres de los muchachos han abonado a Juan el importe de los daños y éste al recibirlo lo ha entregado para la suscripción nacional.

El conductor del coche del Gobernador General, Manuel Córdón Puche, se ha encontrado en la carretera de Duenas a Cabezón, una maleta con una inscripción en el exterior que dice «Juan Marna, Avenida Estación 4, 3.ª derecha, Cádiz-Sevilla» que se halla depositada en la Comisaría de Vigilancia de esta ciudad a disposición de quien acredite ser su dueño.

TIENDA ASILO.

Raciones suministradas ayer, 883. Donativos: Doña Catalina Lázaro, en memoria de su difunto esposo (que en paz descanse), 25 pesetas.

Doña Trinidad García en memoria de sus difuntos, (q. a. p. d.), 10 id.

Notas religiosas

SAN LESMES.—Novena al Milagroso Santo «Eco-Homo».

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión en su propio altar.

Por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, ejercicio de la novena, plática cuaresmal y cánticos a cargo de profesores de la capilla de Música de la Catedral.

El domingo, martes y viernes Vía Crucis, suprimiéndose la plática.

Cultos de Cuaresma

CATEDRAL.—Capilla del Santo Cristo.

Todas las tardes, a las seis y media, se rezará el santo rosario, y habrá plática doctrinal, terminando con el Angelus.

Los miércoles y viernes, en vez del rosario se hará el Vía-Crucis.

Tendrá la plática doctrinal el día 27, acerca de «La Caridad» el muy ilustre señor don Felipe Abad, canónigo penitenciario.

SANTIAGO (Catedral).—Durante la Santa Cuaresma se celebrarán en esta parroquia los siguientes cultos:

A las seis de la tarde, en los domingos, martes y viernes, santo rosario, Vía-Crucis y Miserere.

En los lunes, miércoles y jueves, santo rosario y breves puntos de catecismo.

SANTA AGUEDA. — Todos los días de Cuaresma, se rezará a continuación del santo rosario, el piadoso ejercicio del Vía Crucis.

Los miércoles, viernes y domingos, será cantado.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. — Durante la Cuaresma se celebrarán a las seis y media, piadosos ejercicios haciéndose en Vía-Crucis, martes y viernes. Los lunes y jueves a la hora del rosario habrá plática doctrinal. Los viernes adoración del Lignum-Crucis.

Los domingos se hará el ejercicio a las cuatro. Los coros de las Juventudes cantarán varias letrillas.

MERCED.—Todos los días, a las seis de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, plegarias por España, bendición con reserva, terminándose con el ejercicio del Vía Crucis.

Los sábados, en vez del Vía-Crucis, se cantará la salve.

Los viernes el Vía-Crucis será cantado.

CARMEN.—Viernes de Cuaresma.

A las seis y media de la tarde, rosario, Vía Crucis solemne, cánticos y bendición.

REPARADORAS DEL «SAGRADO CORAZON».—Durante la Santa Cuaresma se hará el Vía Crucis todos los días después de la función de las 4.30.

Los siete domingos de San José

SAN LORENZO.—A las ocho, misa en el altar del Santo Patriarca y ejercicio rezado durante la misa.

Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio de los siete domingos y gozos cantados por el coro de la Juventud católica femenina de la parroquia.

MERCED.—Los siete Domingos de San José.

Por la mañana se hará este ejercicio en las misas de siete, ocho y nueve.

Por la tarde, a las seis, Exposición, Estación, Rosario, ejercicio de los siete domingos, plática, bendición y salve popular.

CARMEN. — Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. El ejercicio de los siete domingos de San José se hará en las misas de seis y media, siete, ocho, ocho y media, nueve y once.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M. rosario, ejercicio de los siete domingos de San José, cánticos, sermón rosario y bendición con el Santísimo.

AGUSTINAS DE STA. DOROTEA. A continuación del Santo rosario, se hará el ejercicio de los

siete domingos dedicados al glorioso Patriarca.

REPARADORAS DEL «SAGRADO CORAZON».—El ejercicio de los Siete Domingos de San José se tendrá a las cuatro y media de la tarde, todos los domingos.

SAN LESMES.—El ejercicio de los Siete Domingos de San José se hará en la misa de ocho y por la tarde, a las seis, después del rezo del rosario.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. — El ejercicio de los Siete Domingos se hará durante la misa de las ocho y se tendrá comunión general.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 26 de febrero de 1937

Barómetro:

A las ocho de la mañana: 764,9.
A la una de la tarde: 765,8.
A las seis de la tarde: 761,5.

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 8,2
Mínima a la sombra: 2,6.

Dirección y fuerza del viento:

A las ocho de la mañana: SW-4.
A la una de la tarde: SW-5.
A las seis de la tarde: SW-5.

Estado general del tiempo

A las once horas del día de 26 febrero EDICION SALAMANCA

Situación general.—Continúa el tiempo variable a causa de la corriente del Oeste. Hoy por la mañana tuvo lugar otro avance de aire caliente que ocasionará algunas lluvias por todo el Norte de España. Como que sobre el Atlántico se puede ya localizar el aire frío se de esperar que mañana mejore por corto tiempo la situación atmosférica.

Previsión para la noche: de hoy y día de mañana hasta las once horas.—Costa Cantábrica: Tiempo muy variable ya que esta parte de España está influenciada directamente por las zonas de mal tiempo. En general cielo casi cubierto con alturas de nubes alrededor de 500 a 1000 metros sobre el nivel del mar. El Cantábrico estará en nubes desde los 1000 metros. Sobre

todo en las vertientes Oeste y Norte habrá. frecuentes lluvias con visibilidad variable.

Cuenca del Ebro y Costa Levantina.—Cielo casi cubierto siendo su límite inferior en los 1500 metros. En esta tarde de hoy habrá aumento de nubosidad hasta cubrirse totalmente. Además habrá algunas ligeras lluvias.

Salamanca y Territorio al Este.—Nubosidad variable aclarándose por momentos, con nubes alrededor de los 1200 metros sobre el nivel del mar. Además habrán nubes de altitud comprendida entre los 2.500 y 3000 metros. En el día de mañana y bajo la influencia del aire frío se producirán algunos chubascos y se formarán cumulos.

Cuenca del Tajo, sector de Madrid.—Varia la cantidad de nubes en la fuerte corriente del oeste. Las sierras estarán libres por momentos pero en general en nubes desde los 1.500 metros, sobre el nivel del mar. Cubiertas las montañas en sus vertientes oeste y noroeste, mañana habrá chubascos.

Mérida y territorio al este.—En general nublado alrededor de los 1.500 metros. Buena visibilidad y tiempo casi seco.

Guadalquivir y costa del sur.—El día de hoy cielo poco nublado, al caer de la tarde aumentará la nubosidad hasta cubrirse totalmente siendo el límite inferior de las nubes en los 1.000 metros. Mañana buena visibilidad con nubes cumuloformes, y con algunos chubascos.

Norte de África.—En general poca nubosidad.

La isoterma de cero grados se hallará en los 2.400 metros, bajándose en el día de mañana. La corriente en la altura en el día de hoy es de los 250 a 270 grados girando hacia la derecha hasta los 320 grados en el traspasar de la noche.

La velocidad media será de 50 kilómetros por hora, aumentando mañana.

Burgos 26 de febrero de 1937.—El jefe del Observatorio, Adolfo M. Beloso.

PERLAS PECTORALES LISMA
PRECIO 500

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
D'E L
HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24
TELÉFONO, 1556
Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6

García F. de los Ríos
EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION
Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
Partos y Ginecología
ONDA CORTA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
Plaza de Prim, 24 - Teléfono, 1423

García F. de los Ríos
EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION
Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
Partos y Ginecología
ONDA CORTA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
Plaza de Prim, 24 - Teléfono, 1423

Ruiz de Temiño DENTISTA
de la Casa de Salud Valdecilla
RAYOS X
Calle de Santander, 3 - Telf. 2032
Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL
Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLÓN, 2 y 4

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenerico
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
L. MIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

C. Arangüena García - Inés
(Del Hospital de Barrantes)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 5 - TELEFONO, 1364
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 6

Ruiz de Temiño DENTISTA
de la Casa de Salud Valdecilla
RAYOS X
Calle de Santander, 3 - Telf. 2032
Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden estableciendo desde 1.º de marzo próximo en la Comisión de Justicia el Registro Central de préstamos declarados nulos.

Otra estableciendo desde la misma fecha y en dicha Comisión de Justicia, el Registro Central de Vagos y Maleantes.

COMISION DE JUSTICIA

Orden estableciendo en dicha Comisión un Registro general de Sociedades Anónimas, el que empezará a funcionar el 1.º de marzo, encargándose para el mismo al Jefe de Administración del Ministerio de Justicia, que ejerce igual cargo cerca del Registro general de Actos de Última Voluntad.

Otra dando normas para la provisión con carácter interino, de Secretarios de Juzgados de primera instancia de Teruel, Toledo, Puerto de Santa María, Granada (Distrito Sagrario), Antequera y San Roque, de término; La Almunia, Verín, Coria, Torrijos, Ponferrada Villafranca del Bierzo, Manacor, Ronda y Alcalá la Real, de ascenso, y los de Illescas, Puente del Arzobispo, Carriena, Pina, Grazealema, Olvera, Bujalance, Escalona, Tordesillas, Bermillo de Sayago, Riaza, Fuenteovejuna, Monteiró y Gacín, de de entrada.

SECRETARIA DE GUERRA

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO. Ascensos.—Se concede el empleo inmediato a los Alféreos de la Escala de Complemento de la 2.ª Comandancia de Sanidad Militar don César Chofis Alcedo, don Luis González Paracuellos, don Carlos Jesús Val Soria y a los alféreos Médicos de la misma, don Jesús Sanz Pérez y don Ricardo Navarro Rojas, con la antigüedad del día 22 de enero de 1937.

HABILITACIONES

Se habilita para ejercer el empleo

de Capitán al Teniente de Complemento de Caballería don Ramón de Dalmasas Villavechia, del Regimiento España número 5.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD

Guardia civil.—Se concede premio de 1.500 pesetas al teniente del 12.º Tercio don Gregorio García Aragón, por 35 años de servicios.

Idem de 1.400 al idem don Elias Muñoz Asensio, del mismo Tercio, por 34 años de servicios.

Idem de 1.100 pesetas al idem don José Nájera Pérez, del mismo, por 31 años de servicios.

Idem de 500 pesetas, a los Tenientes del mismo Tercio don Rogelio Rovira Sánchez; don Eugenio Martínez Muñoz; don Toribio Martínez Martínez; don Avilino García Fralé; don Celestino Blanco Juarros; don Celedonio Carretero Salas y don Julio Martínez Hernández, por llevar 25 años de servicios.

MISIONES

Enviad todos los sellos usados a PP. Misioneros del Sagrado Corazón, Logroño, o al internado Teresiano.

También pueden remitirse al Centro Católico, Lain-Calvo, o a don Teodoro López Fernán-González, 8 bis, primero.

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. Potasas de nuestras minas de Cardona (Barcelona) ABONOS MINERALES Domicilio social: Oruña, 6.—Bilbao

Sup. fosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita. DIRECCION: Postal: Apartado, 118. Telégrafica: 6EING. Telefónica: 118. REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ HUERTO DEL REY, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COLECCIONES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 y 6. BURGOS

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR!

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Venta al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuche de un kilo medio kilo, cuarto de kilo y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo pido. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

Sebo fresco, a 155 kilo. compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Consumiendo café-malte se hace Patria y economiza; 4 75 kilo—Arroz. Lain Calvo 26.

Se vende coche de niño. Razón: David González, Isla 23 (Audiencia).

Estantería y mostrador. Compra: Felipe Mingo. Fábrica de Aguardientes. Almirante Bonifaz, 27.

Caja Registradora pequeña, usada, compro por encargo cliente. Ofertas, Ignacio Palacios. Almacén Coloniales.

Se vende gramófono maleta, marca «Odeón», con cuarenta placas dobles, seminuevo. Informes: en esta Administración.

Limonas superiores de Sevilla. Ignacio Palacios. Almacén Coloniales.

Garreteros: vendo cortados y completamente secos, una partida de olmos a propósito para la construcción de carros, pueden verse en Villaveta y para traer con José Rico en Melgar de Fernamental.

Vendo pellejos usados, para vino. San Juan, 44, (Vinos).

Se vende máquina de coser «Singer», seminueva. Razón: San Pedro Cardena, 31 y 33.

Se venden canarios flautas, machos y hembras, seleccionados. Razón: Lain Calvo 6.

Colocaciones

Clases de Alemán. Sacerdote alemán, que habla el español, da clases de Alemán. Para informes, dirigirse a la Administración de «El Castellano», calle Santander núm. 12.

Señorita se necesita para Clínica Dental. Alonso Martínez, núm. 12, segundo.

Señora sola, buenos informes, desea portería. Razón: Santoedices número 1, piso 4, izquierda.

Arriendos

Matrimonio desea piso confortable o dos habitaciones amuebladas con o sin pensión, indispensable baño. Razón: esta Administración.

Alquilo muebles para piso completo. Informes: Paloma, 56, tercero, izquierda.

Piso con baño, con o sin muebles, para tres personas. Ofertas a esta Administración F. H. V.

Tierras en Burgos. Se arriendan, 64 fanegas de sembradura. Darán razón: Avenida de la Isla, 25, 1.º derecha, señor Díez-Montero.

Varios

Hallazgo de rosario en la Catedral (Triduo de Carnaval).

5 pesetas mes, Tequí meca, Ortografía, Aritmética, Teoría y Caligrafía. Lecciones a domicilio. Lain Calvo, 8, 2.º